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FWO-mandaten  -  Gender

Op maandag 11 februari 2019 verscheen in de media een oproep van jonge academici 
die het genderonevenwicht in hun beroep hekelden. In 2016 stelde collega Katia Segers 
een schriftelijke vraag teneinde de impact van eventuele selectiemechanismen bij het 
FWO (Fonds Wetenschappelijk Onderzoek - Vlaanderen) op basis van geslacht na te 
gaan. Daaruit bleek gemiddeld een beperkte vertekening richting de mannelijke 
kandidaten. 

Ondertussen kunnen we vaststellen dat de problematiek nog steeds leeft binnen de 
onderzoekswereld, en teneinde meer duidelijkheid te krijgen over evoluties in de jaren 
sinds de vraag van collega Segers, graag volgende vragen.

1. Zijn er verschillen naar geslacht in de aanvragen van FWO-aspirant- en 
postdoctoraatsbeurzen per domein? Graag een overzicht van het aantal aanvragers 
naar geslacht en slaagkans naar geslacht per domein voor de jaren 2014 tot 2018.

2. In antwoord op de eerder vermelde schriftelijke vraag stelde de minister dat het toen 
niet mogelijk was om de scores naar geslacht op de deelindicatoren bij een 
kandidatuur/projectaanvraag, zoals ‘Kwaliteit van de onderzoeker’, uit te lichten. 

Is er op dit punt ondertussen een evolutie?
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1. In de bestedingsanalyse van 2013-2017 van het FWO kunnen de gevraagde cijfers tot 
en met 2017 teruggevonden worden. De cijfers m.b.t. de aanvragen van 2018 worden 
momenteel nog geanalyseerd door het FWO. Voor de goede orde worden deze tabellen 
in een afzonderlijk document weergegeven. 

2. Zoals reeds geweten is, heeft het FWO sinds 2016 een grote transitie ondergaan die 
geïnitieerd werd door de overname van programma’s van het voormalige IWT. Het FWO 
heeft dit moment aangegrepen om tegelijk met de integratie van de voormalige IWT-
programma’s haar eigen programma’s en bijhorende reglementen te hervormen. In 
2019 zullen de eerste toekenningen op basis van de aangepaste programma’s 
gebeuren. 

Het FWO heeft, in het kader van deze hervormingen, de kans gegrepen om niet alleen 
de procedures en reglementen m.b.t. de programma’s aan te pakken maar tevens de 
wijze waarop de aanvragen beoordeeld worden en dus ook de scoregrids. In het kader 
van de implementatie van de nieuwe evaluatieprocedure van de aanvragen voor een 
FWO-mandaat werd een striktere en meer coherente manier van quoteren ingevoerd 
waarbij er in het scoregrid een afzonderlijke score voor de kandidaat en voor het 
onderzoeksvoorstel wordt toegekend. Bijgevolg zal er vanaf 2019 dan ook een 
afzonderlijke score voor de kandidaat worden toegekend door de expertenpanels zodat 
er na 2019 werk kan gemaakt worden van statistieken m.b.t. de scores naar geslacht 
van de verschillende deelindicatoren. 

Het aangepaste score-overzicht, bevat ook een aantal verduidelijkingen. Zo zal bij de 
beoordeling van de kandidaten en de toekenning van de score de totale 
wetenschappelijke output van de kandidaat bepalend zijn, er zal m.a.w. niet alleen 
gekeken worden naar het aantal publicaties maar tevens de kwaliteit van de publicaties 
of andere wetenschappelijke verdiensten (vb. (internationale) samenwerkingen). De 
wetenschappelijke output van kandidaten zal m.a.w. zowel kwalitatief als kwantitatief 
beoordeeld worden. Een verschil in aantal publicaties, ongeacht het geslacht van de 
aanvrager, is dan ook niet bepalend wat betreft de toekenning van de score voor de 
kandidaat. 
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